



浙江省红十字会主办

2014年2月28日

星期五

第293期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232
捐赠热线电话

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

凝聚社会大爱 传递向善力量

全省红十字会系统 11 个项目(个人)荣获“浙江慈善奖”

本报讯 (通讯员 浙红) “他们是铁肩担道义的企业家,他们是善良平凡的老百姓,他们中不乏普普通通、默默无闻的人,有的连姓名都没有留下。他们不是远亲近邻,与你我可能素不相识,但他们却无处不在,随时出现在你身边!”这是第四届“浙江慈善奖”颁奖活动上的一段颁奖词。2月27日下午,第四届“浙江慈善奖”颁奖活动在杭州举行。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙,省党委副书记、省长李强,省委常委、宣传部长葛慧君,省委常委、省委秘书长赵一德等领导看望获奖代表、出席颁奖典礼。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅应邀参加活动。



省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅与部分获奖代表合影。李伊平 摄

本届“浙江慈善奖”,省红十字会直接推荐的项目和个人有5个(人)获奖,其中红十字应急救援培训、人体器官捐献荣获慈善项目奖,康恩贝集团有限公司、中天发展控股集团有限公司荣获机构捐赠奖,虎豪集团有限公司总裁李作虎先生荣获个人捐赠奖。

此外,我省各级红十字会推荐申报、与红十字相关的项目和个人还有6个(人)同时获奖。其中,宁波奉化市的王蓓(宁波

丘盛有限公司)荣获个人捐赠奖;湖州市的永兴特种不锈钢股份有限公司、浙江振兴阿祥集团有限公司荣获机构捐赠奖;温州市“爱心助成才共圆大学梦”项目荣获慈善项目奖;宁波市的董平(两次造血干细胞捐献者)、湖州市的湖州市中心医院南丁格尔志愿护理服务队荣获志愿服务奖。

自去年9月份第四届“浙江慈善奖”评选活动启动以来,全

省红十字会系统积极参与,认真组织推荐,把与红十字会长期合作、最具爱心的捐献者、捐赠者、爱心企业以及群众欢迎、真正受益的人道救助和志愿服务项目推荐出来,参与申报和评选,推动了红十字精神的广泛传播,扩大了红十字会的社会影响力,促进了全社会对红十字人道事业的认同。

“浙江慈善奖”是经省委、省政府批准设立的我省公益慈善领域

最高奖,每两年举办一次,重点表彰在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医以及支持文化艺术、环境保护等公益慈善领域作出突出贡献的个人、机构和项目。本届“浙江慈善奖”评选活动经过宣传发动、社会各界报名参与、专家评委评审、网络公众投票、社会公示等程序,最终评出个人捐赠奖、机构捐赠奖、慈善项目奖、志愿服务奖、慈善工作奖5大类共116个先进个人、机构和项目。

省人体器官捐献管理中心成立

本报讯 (通讯员 李伊平) 近日,省机构编制委员会批复,同意在省造血干细胞捐献者资料库管理中心增挂省人体器官捐献管理中心牌子,增加承担人体器官捐献相关宣传、协调及捐献者资料库建设等事务性工作的职责。同时,增加事业编制4名,其中处级领导职数1名,所需经费由省财政给予补助。省人体器官捐献管理中心将主

要负责全省人体器官捐献的宣传动员、报名登记、捐献见证、善后服务、缅怀纪念、人道救助、捐献档案管理等工作。

自2010年8月我省正式启动人体器官捐献试点工作以来,全省共登记人体器官捐献自愿者1900余人,成功实现捐献175例,共捐献肝脏、肾脏和心脏等大器官502个,角膜119只。

省会机关民主推荐处级干部

本报讯 (通讯员 范海萍) 2月14日,省红十字会召开机关和直属单位全体干部大会,启动处级干部民主推荐工作。

党组书记、常务副会长王冬梅传达全国和全省组织工作会议精神,并对民主推荐工作进行了动员部署。

根据实际工作需要,此次省红

十字会推出机关和直属单位8个处级干部职位,通过无记名投票和口头推荐方式,在机关和直属单位中开展民主推荐。

为加快选拔培养年轻干部,经广泛征求意见,此次省会还遴选2名优秀骨干担任直属单位主任助理,加强岗位锻炼。

救护培训被多地政府继续列入实项目

本报讯 (通讯员 高晓琦 潘熠 张文沁) 近日,温州、湖州、金华等地政府纷纷将红十字应急救援培训列入民生实事项目。

在近日举行的温州市十二届人大四次会议上,温州再次将“完成红十字公益性应急救援培训10万人”列入2014年市政府十方面民生实事项目,并首次将“发展红十字、慈善事业”写入政府工作报告。

湖州市在日前召开的七届人大四次会议上,连续第四年将红十字应急救援普及培训列为十大民生实事项目,今年将“完成红十字应急救援普及培训4.5万人以上”。

金华市也在2月18日召开的六届人大五次会议上,将红十字救护培训工作写入政府工作报告,提出今年要培训红十字救护员1万人次,开展普及培训4万人次。

应急救援知识进“两会”

本报讯 (通讯员 戈杰 潘熠 吴英) “保鲜膜也能用于包裹烧伤或烫伤的地方,真是长见识了!”2月11日下午,湖州市红十字会的工作人员来到“两会”会场,向代表、委员们发放《日常急救手册》。翻阅着这本图文并茂的图册,代表、委员们直呼“实用”,纷纷拿出手机扫描二维码,下载安装免费急救软件。

无独有偶,舟山市红十字会也为“两会”代表、委员们准备了1600多份贴心小礼物——红十字急救包。“这个新年‘红包’太有用了!”浙

江海洋学院体育与军训教育部主任、市政协委员黄永良教授说,“急救包能为突发意外的救治赢得时间。”“普及急救知识很有必要,赢得时间就是留住生命。”工作在基层卫生一线的定海代表团吴静亚说。

近年来,我省各级红十字会多举措关爱生命、服务百姓。此次湖州、舟山应急救援知识进“两会”活动,不仅宣传普及了急救知识,还有效传播了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,树立了红十字会的良好形象。

嘉兴市委书记批示肯定红会工作

本报讯 (通讯员 严明强) 1月30日,农历大年三十,嘉兴市委书记鲁俊在《嘉兴市红十字会2013年工作总结和2014年工作思路》上作出批示,充分肯定嘉兴市红十字会2013年的工作,认为“工作成效明显”,并对2014年的红十字会工作寄予厚望,要求“新年再创佳绩”。

据悉,2013年,嘉兴市红十字会坚持以公开求公信,以创新求突破,不少工作走在全省前列。在全

省率先实现按月“晒账本”;率先使救护培训成为高校进行学分管理的选修课程;率先实现将救护培训纳入中学必修课程;率先建立红十字运动理论研究基地;并建成了全省红十字会系统第二处遗体(器官)捐献者纪念碑。

2014年,嘉兴市红十字会将在理论研究、机制创新、核心业务、组织建设等方面继续加大工作力度,力争打造富有嘉兴特色的红十字品牌。

王冬梅在省红十字会党的群众路线教育实践活动总结大会上强调 教育实践活动有期限 作风建设无穷期

本报讯 (通讯员 浙红) 2月10日下午,省红十字会召开党的群众路线教育实践活动总结大会。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅全面总结了省机关开展党的群众路线教育实践活动取得的成效,并对下一阶段巩固深化群众路线教育实践活动成果提出了要求。省委第十四督导组组长陈荣出席会议并讲话,督导组全体成员到会指导。机关各处室、直属各单位全体干部职工及退休党员代表参加总结会。

王冬梅指出,自去年7月教育实践活动开展以来,省红十字会党组坚持高标准、严要求,牢牢把握教育实践活动指导思想,始终贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,通过加强组织领导、深化学习

教育、广泛听取意见、深入查摆问题、严肃开展批评、狠抓整改落实、推进建章立制等环节的活动,在实现组织和党员干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高等方面取得了新成效,在解决“四风”问题方面取得了新突破,在促进党员领导干部“六个带头”上有了新提升。

王冬梅强调,教育实践活动有期限,但作风建设无穷期。会党组决心以踏石留印、抓铁有痕的干劲和“钉钉子”的精神狠抓整改,进一步牢固树立宗旨意识和马克思主义群众观点,进一步改进工作作风,进一步提高群众工作本领,在“增强政治定力、强化组织纪律、践行根本宗旨、强化自省自律、坚持务实进取”等五个方面实现“新提高”,努力推

进我省红十字事业实现新发展。

陈荣在讲话中指出,省红十字会在教育实践活动中,坚持问题导向,努力破解难题;坚持贴近群众,接地气惠民生;坚持狠抓整改,提振干部精气神;党员干部精神之“钙”得到补充、务实之风明显增强、为民之举成为常态。他充分肯定了省红十字会在群众路线教育实践活动中的成果,认为进一步增强了调查研究、掌握实情的能力,解决问题、化解矛盾的能力和宣传群众、组织群众的能力,群众工作能力有了新提高;用脚步丈量民情,用行动破解难题,深入基层接地气,深入实际通下情,深入群众解民忧,密切联系群众有了新进步;围绕不断满足群众日益增长的人道需求,努力在理念传播、灾害救援、人道救

助、应急救援和志愿服务等各项工作中做到自觉站在群众角度、主动替群众着想,使红十字工作真正做到群众的心坎上,为民务实清廉形象有了新提升。他希望省红十字会进一步巩固教育实践活动成果,在坚持五个“始终”上有新提高:一是始终牢牢把握群众路线这个永葆党的青春活力和战斗力的重要传家宝;二是始终把理想信念作为共产党人的精神之“钙”;三是始终把加强和改进作风建设的有力武器;四是始终坚持用好批评和自我批评这个清除党内政治灰尘和政治微生物的有力武器;五是始终坚持“讲认真”这个党的根本工作态度,把认真精神体现到党内生活和干事创业的方方面面。

省红十字会召开 2014 年媒体座谈会 邀请记者共商宣传传播工作

本报讯 (通讯员 李伊平) 2月25日上午,省红十字会邀请中新社浙江分社、浙江日报、浙江在线、香港文汇报等20余家媒体记者,在杭州召开2014年媒体记者座谈会。与会记者从各自不同角度,对省红十字会做好2014年宣传传播工作提出了许多建设性意见和建议,同时希望能够继续加强与红十字会的沟通与合作。

省红十字会专职副会长高翔在座谈会上指出,在中央驻浙和省级等有关媒体的大力支持下,2013年我省红十字宣传传播工作实现了新发展、取得了新成效,红十字正面宣传得到强化,社会理解和认同逐步加深,新形势下红十字文化传播工作渠道不断拓宽。

高翔介绍,2014年是中国红十字会建会110周年,也是我省全面贯彻国务院和省委、省政府《意见》要求,认真抓好《浙江省红十字事业2011-2015年发展规划》各项目标任务的落实,迎接中国红十字会第十次全国会员代表大会召开,推动我省红十字事业更好更快发展的关键之年。省红十字会将围绕“最美浙

江人”主题,策划开展两项活动:围绕博爱救助,宣传推广三大项目;围绕品牌建设,组织开展集中采风;围绕生命关爱,继续营造良好环境氛围;围绕文化传播,合作开展有关活动,以开拓创新的精神积极做好2014年宣传传播工作,为全省红十字事业加速发展营造良好社会舆论环境。

湖州联合媒体开辟网络宣传专栏

本报讯 (通讯员 潘熠) 为传播红十字精神,普及红十字运动知识,凝聚人道力量,扩大红十字会的社会影响力,湖州市红十字会与湖州第一门户网站“湖州在线”合作,在该网站首页第一屏显著位置开辟了红十字网络宣传专栏。专栏将结合全市红十字会工作和红十字运动相关知识,定期进行主题宣传。这一专栏,将为湖州市红十字事业发展提供新的宣传阵地,让老百姓多渠道了解

红十字会组织和红十字运动。专栏首期以湖州市红十字会应急救援培训从2011年起连续四年列入湖州市政府民生实事项目为切入点,通过视频、图片、网络教学等方法,推广中国红十字会总会开发的“红十字急救掌上学堂”手机软件,推动该市红十字急救知识的普及和推广,让更多群众掌握自救互救方法,进一步扩大红十字应急救援培训的知晓率和影响力。